Sujet de STG Pondichéry avril 2010
Exercice 1 :

Deux tableaux sont donnés en annexe : le premier donne l’évolution du prix du mètre carré dans l’immobilier résidentiel ancien en France de 1996 à 2009, le second donne les propositions de salaires d’une agence immobilière.

Partie A

On étudie l’évolution du marché immobilier résidentiel ancien en France entre 1996 et 2009.

Les résultats sont répertoriés dans le tableau 1.

1. Calculer le prix du mètre carré en 2009, sachant qu’il a subi une baisse de 14% par rapport à 2008. Arrondir le résultat à l’euro près.

2. Le taux d’évolution de 1996 à 1997 est de +2%. Calculer le prix du mètre carré en 1996. Arrondir le résultat à l’euro près.

3. Calculer le taux global d’évolution, arrondi à 0.1% près, de ce prix entre 1997 et 2007.

4. Calculer le taux moyen annuel d’évolution du prix du mètre carré entre 1997 et 2007, arrondi à 0.1% près.

Partie B

Une agence immobilière propose à ses agents 2 types de rémunérations mensuelles différents.

· Proposition B : le salaire fixe s’élève à 1700 € et chaque vente rapporte 300 €.

· Proposition C : le salaire fixe s’élève à 1700 € et chaque vente permet une augmentation de salaire de 15%.
Le tableau 2 est un extrait d’une feuille d’un tableur qui donne les salaires des deux propositions en fonction du nombre de ventes réalisées.

On note Bn le salaire obtenu avec la proposition B et Cn le salaire obtenu avec la proposition C pour n ventes réalisées.
1. Justifier que B = 2000 et que C = 1995

2. Déterminer Bn en fonction de n. Quelle est la nature de la suite (Bn) ?

3. Donner une relation entre Cnet Cn. Quelle est la nature de la suite (Cn) ? En déduire l’expression de Cn en fonction de n.

4. a. Préciser la formule à écrire dans la cellule B3 puis à recopier vers le bas pour obtenir les différents salaires avec la proposition B.

b. Donner de même la formule à écrire dans la cellule C3 puis à recopier vers le bas pour obtenir les différents salaires avec la proposition C

Exercice 2

Une agence de voyage effectue un sondage auprès de ses clients.

 Elle répertorie ses clients en 2 catégories : les groupes et les personnes seules.

Elle les interroge sur leur destination de vacances.

Sur 100 clients interrogés, 63 partent en groupe, et parmi ceux-là, 55% partent en France.

De plus, 75% des personnes seules partent à l’étranger.
On choisit au hasard un client de l’agence parmi ceux qui ont été interrogés ; on admet que tous les clients interrogés ont la même probabilité d’être choisis.

On note :

G l’événement : « le client choisi part en groupe »

  EQ \x\to(G) l’événement : «  le client choisi part seul »

E l’événement : « le client choisi part à l’étranger»

  EQ \x\to(E) l’événement : « le client choisi part en France »

1. Donner la probabilité de l’événement   EQ \x\to(E) sachent que G est réalisé, noté pG(  EQ \x\to(E)), puis la probabilité [image: image2.png]


(E) de l’événement de E sachant que   EQ \x\to(G) est réalisé.

2. Construire puis compléter l’arbre de probabilité correspondant à cette situation.

3. Calculer la probabilité p(G SYMBOL 199 \f "Symbol"\h E) de l’événement G SYMBOL 199 \f "Symbol"\h E.

4. Montrer que la probabilité p(E) de l’événement E est égale à 0.561

5. Calculer pE(G), la probabilité de choisir un client qui part en groupe, sachant qu’il part à l’étranger. Donner la réponse arrondie au millième.

Exercice 3 :

Partie A

Sur la figure donnée en annexe, on a tracé, dans un repère, trois droites dont les équations sont :
                               x + y = 7,     x + y = 12     et    x + y = 20.

1. Parmi les équations données ci-dessus, laquelle est une équation de la droite (D) ? Laquelle est une équation de la droite (D) ?

2. Déterminer par le calcul les coordonnées du point d’intersection des droites (D) et (D).

3. Déterminer graphiquement, en hachurant la partie du plan qui ne convient pas, l’ensemble des points M du plan dont coordonnées (x ; y) vérifient le système :

                                            (S)       EQ \b\lc\{( \s(x  0 ;y  0 ;x + 2y  12 ;3x + 2y  20 ;x + y  7))
Partie B

Un entrepreneur doit effectuer des travaux de peinture et d’électricité sur un chantier.

Les travaux de peinture nécessitent par jour et par peintre 50 € de matériel et 150 € de main d’œuvre.

Les travaux d’électricité nécessitent par jour et par électricien 100 € de matériel et 100 € de main d’œuvre.

D’autre part, chaque ouvrier doit disposer d’une camionnette et l’entrepreneur en possède 7.

L’entrepreneur dispose par jour d’un budget de 600 € pour le matériel et de 1000 € pour la main d’œuvre.

On note x le nombre de peintres embauchés par jour et y le nombre d’électriciens embauchés par jour.

1. Montrer que les contraintes de cet entrepreneur se traduisent par le système d’inéquations (S) de la partie A, où x et y sont des entiers naturels.

2. L’entrepreneur peut-il faire travailler 1 peintre et 6 électriciens le même jour ?

3. L’entrepreneur réalise par jour un bénéfice de 30 € sur le travail de chaque peintre et de 40 € sur celui de chaque électricien. On note B le bénéfice total que l’entrepreneur réalise par jour.

a. Exprimer B en fonction de x et y.

b. Déterminer une équation de la droite (() correspondant à un bénéfice de 120 € et tracer cette droite dans le repère précédent.

c. Déterminer graphiquement le nombre de peintres et d’électriciens que cet entrepreneur doit faire travailler chaque jour pour réaliser un bénéfice maximum. Calculer ce bénéfice maximal.

Exercice 4

On considère la fonction f définie sur l’intervalle ();\s\do3(()) EQ \o(;-0.5   EQ \o( ;\;) 5  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 
 par : f(x) = x²  x + 14 ln(x + 1) 

Dans le repère ci-dessous, la courbe (cf) est sa courbe représentative.

On admet que la fonction f est dérivable sur l’intervalle ();\s\do3(()) EQ \o(;- 0.5   EQ \o( ;\;) 5  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 
 et on note f ’ sa fonction dérivée.

Partie A

Avec la précision du graphique, répondre aux questions suivantes :

1. Déterminer f(0) et f ’(0).

2. Donner le nombre de solutions de l’équation : f(x) = 1.5

Partie B

1. Calculer f ’(x)

2. Vérifier que f ’(x) =  EQ \s\do2(\f((2x – 5)(x – 1);x + 1))
3. En remarquant que (x + 1) est strictement positif sur l’intervalle ();\s\do3(()) EQ \o(;- 0.5   EQ \o( ;\;) 5  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 
 et à l’aide d’un tableau de signes déterminer le signe de f ’(x) puis les variations de f sur ce même intervalle.

4. Déterminer l’équation réduite de la tangente (T) à la courbe représentative de f au point d’abscisse 0.
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ANNEXE

A rendre avec la copie

EXERCICE 1
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EXERCICE 3
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